Circles

Ex. 2.1
———
1. Hraq feoiean sngdiae, P g adaTer Sy IR T 36T AB # @t Wit
T foig T wer dt afew™ Wyl ww. adewt e 6 AW e T N
ZTPB = 60°, T 1@ PB <t «ifell shTer. [2 7um) &
Jehel: A T
APTB 7,
ZPTB =90° - [T TeRT Tafew g e 3 ]
ZTPB = 60° : .- [T -
ZPBT =30° . ---- [APTB =T S&fd %]
APTB %Ta 30° — 60° — 90° Fh1u7 378,
PT =12 PB - [30° SHHTHHRE 715]]
6=12PB - [FT PT &1 6 T 312
PB=6x2
PB = 12 9t

2. dew fooiean stadined, fig A @1 ageTer % @, AN = 10 |4
W NM & fig M 757 afe™ wel Td. S MN = 5 Aft 3@,

A ageTl A shier. (==t 13] [1 7UT)
THT: 79 AM a1
Jchel:
@AM L T MN e [T T o T o TS |
FTTSHE AAMN Hel,
AM? + MN? = AN? oo [APTITCE T T

AM® = AN’ - MN?
AM? = (10)* - (5)°

=100 -25
=75
AM =75 - [RTE TS AR U
AM = 25x3
AM =53 &

et forear 5.3 it



3.

Had fqeean spdined, Q 31 agaren &g 3ME. PM ST PN &
AT WYTT 3MRA. T LMPN = 40°, 3 7 ZMQN o WY ST,

[T 14, 15; I 15] [3 07

ZMPN = 40° - (]
ZQMP =90° } - oo (R o B ST
ZQNP =90°

COMQNP 7,

ZMPN + ZQMP + ZQNP + ZMQN =360° -~ [SIhTTeAT W& SIHTeaT AT 30 360° 37T |
40° +90° +90° + /MQN = 360°

220° + /MQN = 360°

ZMOQN = 360° - 220°

ZMQN = 140° _
4. Hraq feerea smeghdia, I Tehehs! ade feaielt snaa anfor ¥ar AB & v
BTl Wiy @1 adaTer fag T wel Wyl sq. fagw &, & fag T a1 o
T AB =T TEafeg o, [tfercia 14] 2 70T) N
AT 3@ 0T &R NI 7B

Lo

Tagga: _ :
@ AB 1 '0' ¥ 3Tl e ST
T wRifeg sTaerl witfe o _—

ay:

W@ OT LI@AB ---- [EfeiehT Waiferm o v s/ ] AN T 7B
AT =BT - [FBTAT FETR SR TTahoTel] o S ZHITA |
fig T 371 @ AB o1 weafeg o,

O e AT AGBTET fdg A T B WA SUT=am wfyTent wawr p 41

feiqued $Tam. P 31 & U A WYA WU Uah ades e, Taay &,

i P ohg, srcredT ag@ter A fagyit seciclt @iyt fag 0 wgT vm.
ER

O % ST FYSTAT PA T PB &1 Witfert e,

P h% TR des fog A A 9.

QA &t P 3 STHUTHAT T T TfYTehT TR

e Wit QA fig O =g .
faeear:

O 3% 3TMT QA TR STHeieal et PA B wfitfst oM.

T@OA L@ AP ---- (i) [FfeTeRT St 5 oie 3Tt |
P % 70T PA RIS STHeie sgeTe QA TR 3.

T@QA LTEAP === (i) [FfTeRT Wafer s o 3 |
fa|m (1) o717 (ii) =, '

TG OA 3T T QA T A T T fige & AP &1 &0 3T

WY, HITAR e frrraiet g %o T 3107 T o shiaal 3,

T OA 3T 3@ QA =1 T TheR 3T

wfytert QA fig 0 g Wi & fee o,




6.  wraa et sngdimed, Tur AB & witterr A g oAy | A . B
faig A snfor fig B wel wet . 0A =20, BP=18,0P =61, @ »
AB dt widl @ar. 37701} X
TEAT: 3@ PM L @ OA FTaT. 0 61
Jehel:
[IMABP 7¢I,
ZA=/B=90° ---- [EfTeRT Heiferm fredg & orae. |
ZM =90° een [T
£P =90° ——-- [IMABP =1 33fta 1]
[IMABP &1 37/ 3. - [T S HIT 90°)
il%l =1:];;NI£ =18 R 83)} [ s T
AM + OM = OA - [AZM-0]
- 18+ 0M=29 - [ et formet 3o & faw (i) 76
OM=29-18
OM = 11 T --=- (i)
AOMP 7&1, ZOMP =90° ween [TET]
OM’® + PM* = OP? - (TG YHATER] .
(11" +PM? = (61)° e [T TR 3 A o (i)
PM® = (61)* - (11)* =3721 - 121
PM? = 3600
PM =1/36x100 ee- BT W T B
PM =6 x 10 = 60 Teheh
AB =PM = 60 TF&F e [(1) TEA|
AB = 60 Theh
7. et sgame, oo e e 9@ o o W . (0 TYBHE 1R.)
[redrent 2 7oT)
110¢ P
0 .
20° C
A
(ii)
Jehel:
i AOBCH9,
L0 =60° — [ﬁﬁﬁ]
£C=30° eee [N
ZB =90° - [AABC =1 3dfta &)
5] BC L = 0B |
AT BC # Fig, B o ST s TSy, .. (G PP AT ST f et e Sl
T #1 wRTeRT 3T

WY, A BC & St & 19 fogh 30 378 SEae 3R & Yo 3R,



ii.

iii,

8.

Z0CP + Z0CA = 180°

110° + ZOCA = 180°
ZOCA = 180° - 110°
ZOCA = 70°

AOCA 7,

Z0OCA =70°
ZAOC =20°

Z0AC =90°

TWAC L = 0A

T AC 7Y wiefert et wfesy.
Ry, faoiear amepeia AC & agerern
S IFN AR '

EK = EP

AOPE 5¥7,

ZOPE =90°

OP? + EP? = OF*

(9)" + EP* = (15)’

81 + EP* =225

EP* =225 - 81

EP* = 144

EP = V144

EP=12

EK = f&me 12 =47,

- [ S

)
- [T (i) 7]

--- [AOCA =1 T8t &)

- [ad@=n e aERETE SO F B oW

ITRUTRY 3o Y Wit 27 |

- (i) (ST STEfeguA Feo WihiEe A JFaM. |

[qmwnﬁmwnﬁaﬁml

—
---- (T8 (1) 27107 (i) T&7

WY, feee ST EK = 13 o7 o S 99 o1
Hiard feetear sepdiaed, fég A, B, C 31Ut D WA Won=I 9w wiienT p_5 B

AT, AT ARE WYt PQRS 3T HHIGTYS WIGhI aaIT shidrd. s
S PB = 5 37T BQ = 3 378, T PS el [4 70T] A

Jchel:

SA =SD

RD=RC

TS, SA = SD = x /o7
RD=RC=y

[IPQRS BT GRITRHS I .
SR=PQ

SD + DR =PB + BQ
x+y=5+3

xty=38

T&, PS=0QR
PA+AS=QC+CR
S5+x=3+y
x-y=3-5

PB=PA=35
QB=QC=3 } :

Y
N

STX D v

- (AT AR FTEe WiHTEE A T |

-on- (]
---- [S-D-R, P-B—Q]

cees ()
---- [P-A-S. Q-C-R]

(i)



TR (i) AT (if) <F 3R FE,

x+y = 8
x-y =-2
2xx =6
x=3
PS=PA + AS - [P-A-S]
PS=5+3
PS = 8 Teheh
9. e faeiear Apdiwed, foig A 71 UhihiT aeE Wt @ n
agatar wmde fag sne. 16T / & At adeie wivier amg T @ ;
B @ C a1 fagwed agasiar vl @vd. 31 m & foig A wew st
amrger Wivtert BC &1 D wed 9.
ﬁﬁ'ﬁmz
i.  mZBAC =90°
ii. fag D31 @ BC o1 weAfag aMg. [4 70T ..
faega: :
i, ABDA W
DB = DA e (i) [FOTT ATESIEEUI Fee WRihEE T
STFA. |
ZDBA = /DAB = x° (GFsT) wee (i) [ERSEST FrRRTOTE T
ADCA 75,
DC =DA wne- (i) [FHRTEAT FEHEIRGH STEeict WYTHREE T
3T | .
ZDCA = /DAC = y° (T9=T) ceee (i) [FEEfEST BT TR
ABAC 7=,
ZABC + ZACB + ZBAC = 180° w-- [ PR OTI=AT SR AT SROST 180° 379 |
ZDBA + ZDCA+ (£/DAB + /DAC) = 180° <= [B—D—C 30T SHIT=T HTT=AT ST oTe |
x+y+x+y=180° - [ (ii) F (iv) TFA)
2x + 2y = 180°
2(x +y)=180°
x+y=90°
ZDAB + /DAC =90° - T8 (i) & (iv) FFA)
. mZBAC=90° wnee [T AT SRSTET TUTEH |
i. DB=DC ween [ForEm (1) 27177 (i) FEH]

féig D 21 @ BC @1 weAfeg ate. «=- [B=-D—C]



10. Wiaa feiear sgdime), AABC BT Gugfays faeniur gy wweit afefidr 44
Aft arg. FaatoTrer uraT BC =it el 12 Wt 3. A9 AB U @S AC AT
THET 3. AHATE SHAIATIHIT Uk I feat arsfm vt v, @ fag
A UG TYBTAT ShT@etedt WiyTehT@ e oiial shial. [aTe 14] [3 707]
BLg=5-C
Iahet: 12 %
TR, AP=AQ=x === (1) [T TR FRee wRiEEE g
BP=BR =y e i)
CQ=CR=z === (i) '
AABC = Wit = 44 - [feee]
AB +BC + AC = 44
(AP +BP) + (BR + CR) + (AQ + CQ) = 44 ---- [A-P-B. B-R-C. A-Q-C]
Xx+ytytztxtz=44 wee [fEET (4). (12) 3TV (iii) €
x+2y+2z=44
dx+y+z)=44
x+(y+z)=22
x+BC=22 —---[BC=y+7]
x+12=22 - | e et 3|
x=10
AP =AQ=10&H === [(1) ]
- Teg A T ad@TEr Secear wiviaT el |iet 10 99 3. -
11.  Hied faeiean segdimey, BC it BA SdeTear Wivier saq. fagy &,
ST OD T AC 9T FagIeah 3Te. T8 O BT agasTal ahg 32, [3 7T
ﬁ:lE:E'rIT:
0A=0C - [THTH FgeToT o)
fig O T AC =1 FagIsTeTeR TR -n- (i) [FEGHISTRT 7]
BA =BC -~ [T AU FTaere] WiwTEE FH 376w |
féig B T AC = TRg NI TR 212 - (i) [CragwISTERT= 7]
@ OB 71 1@ AC 1 SegWIe 3R, - [(1) T (ii) FTE)
@ OD FT AC A1 FHagwIeeh 3. ---- [0-D-B]
12. Wreq feeiean spdivel, O 87 ad@T™ &% 3. AB 31T AC AT fig A
T Shigeredl WYTaRT 3Tad T BA L CA. faga s, &t OBACO =7 o
< a2 [3 70T ¢
ﬁ]{‘HﬂT: _
OBACO A&, B A
ZOBA = ZOCA = 90° - [EafeTeRT Fartere e o 27e ]
Z/BAC = 90° e [
ZBOC =90° -~ [JBACO =1 34Rtd &)
UBACO &1 3 3. <--- [WHe T Y 90°]
T, OB = OC we- [TERTH BT o]

OBACO & SR¥ 312, e [ STPRTEAT ST 1] THET TGS, 7K A AR ST |



Ex. 2.2

1.

I 3 AqD AETWYN S, T Faed ST, st wien Shfaddier aiat
& wrean frsiear sruae e, (1 7oT]
P 37T Q #F % e AR Iy WERTE R figm

qg:
Tt LA
|reT: PQ = PR + QR
Toze: :
P-R-Q weee TR TRT SHTOAT S SdeST WifeE, BT W adesie
BT ST T0aR 37T |
PQ=PR+QR.
2. W Siawivil adetean Frear STIehil 8 T 33T, AT oA shgfadeier stat shTer.
[Tt 14; S 15] [1 707)
g P37 Q ¥ R STEeI ST ade WeRi R fagd vl sam,
PR =8 AMTQR = 3.
WET:  PQ=PR - QR R
wirar:  PQ
fagear:
P-Q-R : - [RER TR FTM G S wrifag 1 =1 aer=n
PO+ OR=FR ST ST T STEeT |
PQ=PR - QR
PQ=8-3 Y
PQ=5T&%
3 TGB AT HfAGAE 3T 5 Teheh L.
3. HUST, A 4 B § hefag THciel dded WHRIHAT dg® WY1 Shtdd F C g
A IYB G141 ST ATeET WY ShTd. TUST, AB = 3 T, BC = 3 U,
CA = 4 97T R; T Tes e foeaT e [4 T0T)
Fehel:
i:lpj: [ T ST € e S fog
B-Q-C T 1 A ToAT SRS STV T8 37l |
TS, AP =AR =x
BP=BQ=y } e [T ST )
CQ=CR=z
AP +BP = AB ---- [A-P-B]
x+y=3 === (i)
BQ+CQ=BC - [B-Q-C]
y+z=3 —H
AR +CR = AC - [A-R-C]
x+z=4 ---- (iii)

(i), (if) ST (iii) T SO FET,
xtytytzt+tx+z=3+3+4

2x+2y+22=10

2x+y+2=10

x+y+z =3 . - (1V)



(i) T (iv) 7T 37,
© 3+z=5
z=5-3
z=2ﬁﬁ
(ii) T (iv) T 3,
x+3=3
x=5-3 s x=27 "~
(iii) =T (iv) 78 I,
y+4=>35
y=5-4 i y=l@ﬁ

A, B, C Shzfeg sraeiear agetear frear srgenir 2 3, 1 At anfor 2 At smia

4. HEw feetedr smpdive, P oanfiT Q ¥ ad@iy dgfag smiw. fre
QN =3, PQ = 9. M BT 4T agasier wyifag 2. 3T ND & tiewr agert
WivierT 8. & & aderen fag C Ter S99, & NC, ND anfor cp N

Tt ferudt st [4 TuT]
TEAT: 3@ DP 3 3@ CM &TaT.
Jehel:
Q-M-P - [T T} TN 2 et STk foig 1 o esten
ST ST TR 37 |
QN =3 -~ [feere]
QN=QM=3 -~ [T e from]
MN =6 —eee | ST BT ST G 3TEAT |
PQ=9 [
PN=PQ+QN - [* P-Q-N]
PN=9+3
PN =12
PM+QM =PQ - [* P-M-Q]
PM+3=9 - [feeter]
PM=9-3 '
PM=6
PM=PD=6 ---- [C&TE FT= )
ANDP 7&J,
ZNDP = 90° - - (i) [SAfeTenT 2t Fafaa St o 25 )
PN’ =ND’ + PD’ --- [APTTIRE=AT THATER |
(12" =ND* + (6)°
144 = ND* + 36
ND? = 144 - 36
ND* = 108
ND =108 - [R1ET AT TR B

ND =36x3 = 63 T



T, /NCM = 90° - (i) [TETRTT AT FTorA F 1 SHTToh I 375 |

ZNCM = ZNDP --en [T (i) IOT (i) TET)

& CM || TE DP N ---- (iii) [ETTH T FEEER]

ANDP A&,

@ CM | TE@DP, ---- [(1i1) FEF]

NC _ NM T

o w I S
6

cD 6 -
) .

NC=CD

fig C a13@ ND =1 7eafeg aTe.
NC=CD= %x ND

NC=CD=1x 63 = 33 TF

ND = 63 Tahah, NC = 33 T&ah, CD = 33 T&ha

wereRY 5 et e armerett anifut féig A, B 30fiT € dxfag s @i ad@
WEAAT D, E 9 F féga e arafacamum aee- Wyi &id 3ad, a@

i.  AABC =it uftfudt fandt?

ii. ADEF &1 915] DE =it tfeit feret?

14 7quT]
Johel: .
. i‘?‘? } [T Tt ST S e e g g A
BEC | TN S SO B 2 ]
AD=AF=CF =CE=BE=BD =35 & < [THTE I THET T e
3T, AABC =t aitfiar
=AB +BC + AC
=(AD +BD) + (BE + CE) + (AF +CF)  ---- [A-D-B, B-E-C. A-F~(]
=5+5+5+5+5+5=30
AABC =it uftfiet 30 At 312,
ii. AABCHHI,
fifg D 7T E & 3195FH &S] AB 3707 BC = Heaferg e,
DE= - AC e [T )
DE = ~ (AF + CF) weee [AFC]

=%(5+5)=%x10=5'§fﬁ
ADEF & ¥15] DE <t et 5 |4t 312



6. B SIEIYI agBTeAT GAhE ! aie 1301 W 3NE JUT AT dhgfagueier 3iaT 7 14 AT 307, aT

agesteaT 3T sher. [4707]
Jehel: _

T, P 37T Q F1 3% el Sded WRITHT ATRE A R A1 fagwe) wet am. r 3 r, I 37ge e e .

P-R-Q _ - [TERTAT Tt FHOT E e e fag 71 =

: T TS SHAFIGET SV {9 3T |

PR + QR = QP

n+r=14 _

rn=14-r ---= (1)

aﬁaadmméam%ﬁaﬁa-nméﬁr
" +T[]": =130n
rt(_r1 +r; ]—13071 -
n’+r’ =130 === (i)
'+ (14-r)=130 ' - [foEm (i) FF]
1’ +196-281 +1,° =130
2ry = 281, + 196 — 130 = 0
2 - 281 +66=0
r’ - 14r, +33 =0 ----I@%'*Wﬁm’m
r’ =1l —3r, +33=0
rl(r]-ll} 3(T[“Il)=0
(r =3)r - 11)=0
rn =399 e = 11 3
=3, W n=14-3 S =113
W =11, W r=14-11 S =38
agate fsar 3 At & 11 AW fohar 11 Ak 7 3 Fefr,

7. ﬁmm,muﬁﬁuﬁmw 3118 o W, (Weered W 1 3¥6T). OP = 4, PB = 4, BQ = 5.
[4 7]

L

JhTT:
ST, &Y T W™ M e et e,
OP=0M =4 —-- [TeFT FdaTeAT )
QB=QM =5
OB =0P +BP ---- [0-P-B]
OB=4+4
OB=3§
0-M-Q - [REH TR O 9 o SEEE fg a1 e
0Q=0M+QM e e R ST TeR ST
0Q=4+5=9
AT, OB® + QB® = (8) + (5)°
OBf + QBf =64 +25
OB"+QB" =89 —e!
T, 0Q° = (9)’
0Q’ =81 ee- (i)
ferem (i) <mfor i) =/,
OB’ + QB® = 0Q’
AOBQ BT FTT Fehior A=Y,
ZOBQ = 90°
o1 OB &1 Shafirg Q STEUT=T FdaTet Wiyl 77T
F 391 OB ¥ ikl o o1 e Foremedt et e

@ OB it Waifera fedrear arsfeht wrir gaieh amda.




Haq feded sgdiwer, A ST B ¥ defag smeet ade
TShuhiAT M feigmedr ange wyt wwar. 8T AC anfor ¥er BD =T
AT Wt SR, W AD = 6 ¥ 3T BC = 9 Aeft e, AT

WAC alTﬁT?‘EBDm?ﬁ‘HIﬁm ERI
A-M-B WWW#WWWEWM
AD =AM = 6 35 PRI ST TR 3T |
BC = BM = 9 3 - - [TTa e o),
AB =AM + BM " e |[A-M-B]
AB=6+9
AB =15 TFr —=- (i)
AADB H¥1, ZADB =90° - [RfeTeRT FaifereT TS o 37 |
AD’+BD’=AB" wene [T FEATER |
(6)° +BD* = (15)° - [FEEH ()F€A ]
36 + BD® =225
BD*=225-36=189
BD = J9x21= 321 9&Y
AACB 7&J,
ZACB =90° e [faRT Wit e e are |
AC* +BC* = AB* .- [qm*qﬂﬁma]'rqﬁaﬁmr]
ACH+(9)' = (15)° ' - [ (1)F€ |
Acf +81=225
AC? =225 - 81
AC* =144

= ia = 123 - [ETET TS T2 ¥

@ BD ©ff SfeT 3v21 AT 30T 1@ AC < oAt 12 it 3R,



Ex. 2.3
1. Haq feerear segdme, 9T m(HF APC) = 60° 3fiT ZBAC = 80° 7T (et 1 o] B

i.  ZABC

ii. m(&HBQC) &er.
Jchet:
i ZABC= %m(‘ﬂﬁ? APC) - [T T )

ZABC = % % 60° — e

ZABC=30°
i, ms/BAC= %m(’aﬂl’ BQC) e [T TS ]

80° = % m(FF BQC) -

m(%FF BQC) =80° x 2
m(sh¥ BQC) = 160°

2. TR EHIEHM FrRTar W de S @i 6 ST 8 e, 9 @1 S ed s
forenToTren R megm st aga@r fiea e [2 7] /
B
3chel: _
AB =6 3T BC = § ‘ X
AABC 7¥,
ZABC =90° e [ \
AC? = AB’ + BC? - [T TR
AC? = (6)° +(8)°
AC* =36+ 64
AC’ =100
AC =10 TsHsh _--_@ﬁm@aﬁﬂaﬁmj
mZABC = %mm AXC) - [T ST )

90° = % m@F AXC)

m(FF AXC) = 180°
FHE AXC ¥ Tade TR,
@ AC T TS T TR,

ﬁw=%xm=%x10=sm
s ageTdr e 5 U ANy,
3. OwaerEfEeer sTEde, ae@TeAT SitaT AB T CD a1 agetear 3iawima Q D
| T faqued BSAT. S m(HT AD) = 25° 3T m (T BC) = 31°, T £LBQC AW B

A
e, [3 7o)

vl

TEAT: T@ AC 52T,



J&ht:

mZACD = %m(mr AD) e [T A ]
ZACD = %x25° - [
. ZACD=125°
" LACQ = 12.5° - (i) [D-Q—C]
mZCAB = - m(% BO) een TR TS 7]
4CAB=%'>< 31° - [feT ]
5 ZCAB=155°
/IR /CAQ=15.5° ---- (ii) [B-Q-A]
AAQC ¥1EY, £ BQC 71 STeshi 37,
ZBQC = ZACQ + £LCAQ - [T SR AT T
=12.5°+155° - [FEH (i) A (i) FFH
ZBQC = 28°
4. HEd Irafaciedr ATHAITE, Siar RS 0T PQ AT WG ShiuTr=r S
FoTEehT WHTHT A A1 ad@Taeiie faguesl Sea. W m(@« PCR) = 26°
AT m(&hd QDS) = 48° T D
i. ZAQR ii. ZSPQ ZRAQ@Tel. [ure 16] [3 707)
Jehel: Q
i mZAQR= %m{_OFH PCR) e [FTERE T ST T
mZAQR = %x 2% e [f]
ZAQR =13° —
i, msSPQ= %m(a:‘”a QDS) n-n [ STERCARE S TS TR

i,

ZSPQ = % « 48°
/SPQ =24°
Z/SRQ = ZSPQ
Z/SRQ = 24°

AARQ §Td1, ZSRQ ¥ IR IR,

ZSRQ = ZRAQ + ZAQR
24°= /RAQ +13°

ZRAQ=24° - 13°
ZRAQ=11°

—H

eee (G ST TS 07
- [T (i) 7 (ii) FF]

LY



5. Hied TrEfaciedr SHATE, THTT ag@rel AB ST CD A I Sar o
WERIAT |G 3184, P §1 ag@rar hefag oM. fagwr &ir: ~CPA = ZDPB.

[SATeRTET 14] [3 TUT] A 5
TAT: T AD 1T
fﬂ@'rlT: .

SiET AB || $f&T CD, 38T AD ¥, C!.D
/CDA = /BAD - (i) [T FH AR A —=P
N y \/
ZCDA = Em(ﬂ-TG’ AC) --=-(1t)
| [ TR e ST 7]
ZBAD = 3 m(%¥ BD) ---- (ii1)
;. m(%¥ AC) = m(%9 BD) - (iv) [F9 (i), (ii) 7 (iii) FF)
T, ZCPA = m(FF AC) wee- (v) [FTJSHRITAT TS SATEAT]
£DPB = m(%¥ BD) === (Vi) [FTIRET=AT 9T SATEAT)]
ZCPA = /DPB - [fE9H (iv), (v) & (vi) &)
6. Hiad fetear MU, m(@&d XAZ) = m(&¥ YBW).
X Y
g T, ST XY || WIZW. [ 13] (37un © /\
T TG YZ SR A< "f’" )B
ﬁ@?ﬂ: —n ’
m(FH XAZ) =m(FT YBW) === (1) [7&1] Z\_/W
m/XYZ = %m(‘ﬂr XAZ) weee (i) [STR TG T 1T 807)
mLWZY = %m(Ei-TH YBW) L (i) [ STRREE )
mZXYZ =ms/WZY weee [F9T (i), (i) 3TT0T (i) ]
ZXYZ = /WZY
[WXY || W ZW -~ [FHH HF FHEE]
7. O Iqcedr agaWed, BC || ED, m(%h¥ BC) = 94°, m(&H ED) = 86°,
ZADE = 8°, @
i m(&HTAE) ii. m@E&TDC) iii. m(@&TEB).
TET £DAB, ZECB, ZCBE &l [5 70T
TEAT: 1@ AB, BE 37T CE e
Johel:
i, ZADE =% m(F9 AE) e [T ST ]
8 =%m(z'm:f AE) _ e [
m(FH AE) = 16°
ii. ZBCE =%m(!ﬂr EB) e (i) [T TG ST T
ZCED =%m(ﬂ' DC) wem- (ii) [TERTETEE TS W)

T8 BC || 3T ED, EC 3feer 83 -



ZBCE = ZCED : - (iii) [IERH HH]

ém(‘ﬂ EB) = %mrﬂr DC) e [P (), (i) (i) FE)
m(FH EB) = m(%& DC)
FHST, m(FH EB) = m(FHDC) = x° - (iv)
T, m(%F ¥ BC) + m(&H DC) + m(%¥ ED) + m(5hd EB) = 360°
: ---- [T F 360° 37T |

94° +x° + 86° +x° = 360°
180° + 2x° =360°

2x° = 180°
*° = 90°
m(%¥ DC) = 90° weee (v) T8 (iv) 6]
iii. m(sh¥EB)=90° wees (Vi) [T (iv) FFH)
ZDAB = > m(¥¥ BCD) e [SHTRTATER TS T
= % [m(FF BC) + m(FF CD)] - [T ST T
= % (94° +90°) we- [ & T (1) FE)

Z/DAB =%(1s4°}

ZDAB =92°
ZECB = %m (%9 BE) e [ FTTR TG ST 7]
=1 900
2
=45° weee [fE™ (vi)EEA]
ZCBE =%m(‘m"sr CDE) - [T AR T T
=% [m(% CD) + m(&¥ DE)] - [T TS T
=% (90° + 86°) - [ﬁa@{ aifer e (v) 9&A]

=§ (176°) = 88°
i. m(&kTAE)=16°
ii. m(&IEDC)=90°
iii. m@@TEB)=90°
ZDAB = 92°, ZECB = 45°, ZCBE = 8§8°



Ex. 2.4

1. Hiad feciear sghder, 1@ AB 3fUT 1@ AD SgaTean Siar 3ngq. fag DQ
C B A UgT TN WiYihat 3@, S m(&HT APB) = 80° 3T .
ZBAD=30°,7 i. /BAC  ii. m(sh¥ BQD)hTal.

[sTfa=aT 12] (WAt 1 70T P

IeheT: A C

i, ZBAC= % m(%¥ APB) - [T e v
ZBAC = 2 x 80° e [

5 ZBAC=40°

i /BAD= %m(EFG' BQD) eon |STERTEE SFT T]
30° = %m(a'm BQD) e [RRR
m(3FF BQD) = 30° x 2
m(&® BQD) = 60°

2. W SHET AB Sf@Tea fag C wg ST Wiviehelr watat 3, T i & AC = BC. 3 ToT]
1 1 PQ #1 C a1 eifergyit aesrel WivfeRt T8, St AB || 367 PQ.

AT : AC=BC A B
Tagaar:

e AB || 397 PQ, BfgahT BC 93 _—

ZABC = ZBCQ - (i) [ZTFT S FEE T T ¢ a
T8, /BAC =2 BCQ <= (i) [TSHTTR GETAIA ]

AABC H¥, '

ZABC = ZBAC - [fT9H (1) T (i1) FFA

AC=BC e [T BERTOTIAT U ST
3. U 9t ABCD WSY ST YW YWl Teh et W TeheT 30, 97 SToiedl A7E T qraTir

|t a9 2 faga a 4 7uT]

CABCD T SR < 3R, £ NC

[ AD =915 BC

] AB || S5 DC

GRS, O BT ST shafag 3.

@ 0A. T@ OB, 3@ OC 211 7@ OD FieT. 3@ BD FET. ~



g
@ AD =@ BC
ZAOD = /BOC
ZAOD =m(FF AD)
ZBOC =m(%FF BC)
m(%F AD) = m(FF BC)

ZABD = %m(‘%’&r AD)
/CDB = %m(‘ﬂr BC)

ZABD = /CDB
9T AB || &S] DC

- (i) [T ET ST GBI T Toheq oI START el |
- (i) [FTIhETS SR
== (iii) [FTEJShET=IT S|

- (iv) [F99 (i), (i) & (iii) 5]

- (v) [T e S W

- (vi) [STeRefET FFM )

- [T (i), (v) T (vi) 7€)

4. WUST, AABC BT 9g@ SAfiEad FHorem Hahiur 3. ZABC o7 g¥INieh adastel D W& 9.
agerer fig, D wer Wyt HTORT Wit TuT BA afoT 3T BC W e fag E 7 F oed 9. fogw

hiT: ZEDA = ZFDC.

Tg: R0 BD BT LABC T gHISE 3T,

T EF 1 weifig D o sreielt admreh s o

qrer: /EDA = ZFDC

ﬁz{srrn:
ZEDA = Z/ABD
ZFDC = ZCBD
T, ZABD = /CBD

ZEDA = ZFDC

ees (0)
- (i1)
- (iii) [fSFTUT BD &1 ZABC 1 g wIerer 312 |
--- [f&9 (i), (it) F (iii) TEA)

B [37u]

*

A C

F\:'

} [ TdzEET 7] % D

5. AT, I 9ge W faig A we Wyt S, ﬁ{Auq;rmrrrﬁa’ni'mqwajamﬁ{P Q UeX

BTA, T TUAT TS g X, Y WO YA,

faga & PQ || XY.
TP I: (ST ade ATyt sraar)

TOAT: fiig A o MN 9 aeEs wfitie srr

ZPQA = ZPAM
ZXYA = /XAN
TT, /PAM = ZXAN

ZPQA = /XYA

ZPQY = £ZXYQ
WPQ || = XY

watg 11 (S ade siawdyif sramm

TEAT: g A &1 MN & 9= Wfefe .

/PQA = /PAM
ZXYA = ZXAM

[4779T]

Q !
" _ _ N
T Jrommen

- (ii) [TCER foregy =)

weee (TR (i), (i) T (i) ]
—[Q-A-Y]
e [FIFFH FH FE]
O L [ agwwee 3]




U, /XYA = /PAM —ea- (if) [P-X-A]

ZPQA = /XYA ---- [T8 (1) & (i1) FFA]
[WPQ | T@XY —e-- [T FE

6.  HEd fqeien srepdivey, féig B anfir € & ageren fag A wek wyt swom=n D e
wiefHar smea. shar AD = Sfar ED. S m(@d EPF) = %m(EFHAQD) !
SMUT m(&E DRE) = 84°, T¥.
i. ZDAC ii. ZFDA
iii. ZFED iv. ZBAF &Ter. [5 Tum]

‘Jchel:

TOAT: T EA S8,

i,  ADEA#H,
ST AD = ST ED we-- [feEeY)
ZDEA = ZDAE w—- (i) [T R ToTe T
/DEA = % m(T AQD) cee- (i) [STRRTAEA TS T
ZDAE = % m(%%F DRE) wem- (i) [T TAREA ST T
% m(HF AQD) = % m(3¥ DRE) - [[E9H (i), (i1) & (111) TEA]
m(FF AQD) = m(&d DRE) = 84° —-- (iv) [fereT)
m(3% EPF) = % m(@&F AQD) —
m(%FH EPF) = % x 84° we- [T (iv) TFA |
m(F¥ EPF) = 42° === (V)
m(%F¥ DRE) + m(%& AQD) + m(FH AF) + m(FF EPF) = 360° ---- [FeTeI A1T 360° 3764 |-
84° + 84° + m(FHF AF) +42° = 360° - [fEEH (iv) T (v) TEA
210° + m(F9 AF) = 360°
m(sRE AF) = 360° - 210°
m(sY AF) = 150° === (V1)
ZDAC = % m(F AQD) - [ETeRT BfeerT 58]
ZDAC = % x 84° - [foEm (iv) FET)
ZDAC =42°

ii. /FDA= _; m(F AF) - [T G TR )
ZFDA = % (150°) eeee [T (vi) )
ZFDA = 75°

iii. /FED= % m(&% FAD) ween [FTTERTCGT ST HT]

ZFED = L [ m(3% AQD) + m(3F AF)] ee [T R 3T 76



ZFED = %(s:w +150°) ' - [P (i) & (vi) 3]

ZFED = % x 234°

ZFED =117°
iv. ZBAF = % m(FF AF) - [T BT i)
/BAF = %(1500) e [P (vi) ]
5 ZBAF=75°
7. UABCD BT ¥Ih1T SR 3T, m(@d ABC) = 220°. 7 ZABC, ZCDA SfiT o C
ZCBE @hTer. [4 ToT]
JhT:
m(FF ABC) = 220° - (i) [feert] —
m(%F ADC) + m(3T ABC) = 360° - ST AT 360° 37| AN _ B E
m(%FF ADC) = 360° — m(5FF ABC)
m(FH ADC) = 360° - 220° - [T (i) =
m(FF ADC) = 140°
ZABC =%m (%9 ADC) - [STR ARG ST )
~ L, 1400 =700
2
ST ZCDA '—--;—m (F9 ABC) -~ [STieR e ET T ]
ZCDA =1 220°=110° - (i)
ZCBE = /CDA - (iii) [FAT BT TESE T SRt 9o
- ST ST T AR e S|
ZCBE=110° - [ToTET (i) 37T (i) @)
.. ZABC=70°, ZCDA = 110°, Z/CBE = 110", )
8. M ¥ I siquiyif agsiar wyifdg a2, Yo AMB & =it g
wfvteRt 2. Hrear agwTet sfar CD & T adeTer fag N we wyt N
S MO WG afarelt it CM @ ST DM oer agaten s C <~
faig P & R weT gam. faea &i1: ZCMN = ZDMN. |4 Tom] P AR
Ty I AMB F M fogen amEe witiw o A M B
ATE: /CMN = /DMN
T9AT: T@ NR FTEL.
fﬂ_@ﬂl‘:
ZCMN + ZCMA = ZAMN ===~ [ THTEAT ST TOTeH]
ZCMN = ZAMN - /CMA (i)
ZAMN = /NRM - TR FJBEETNS HH|
THAT, ZAMN = /NRM = x° - (i)

ZCMA = /CDM ' - [T FHBGETAA FH]



TS, LCMA = ZCDM =)° e (i)

ZCMN = (x —y)° weee (iv) [FE8R (0), (i) 37107 (i) &)
ZDMN = /DNR —— (v) [THFTR FGBEEHS HH]
ADNR @1, ZNRM &1 Teh 4 372,
ZDNR + ZNDR = ZNRM - (vi) [GTF AR 7]
ZDMN + ZNDR = ZNRM e [TTER (v) 20T (vi) TEA)
ZDMN = ZNRM - ZNDR
ZDMN = /NRM - ZCDM «e- [C-N-D, M-R-D]
ZDMN = (x - y)° weee (vid) [T (i) 3 (iii) FEA]
;. ZCMN=/DMN weee [TEH (1v) & (vid) FEH)
9. dIF a4 WWHAT fag A SNfiT B HeX Jead. WimEeh wWiviet DC A
adeir fag C 7 D 7 @yl &, fage & LCAD + ZCBD = 180°.
[370T]
A:BCD = Z/CAB - (i) ¢ P
/BDC = /DAB - (ii) }[@ﬁ? e F 1]
ABCD 74,
£BCD + Z/BDC + £CBD = 180° - (iii) [FTRTOTI=AT SHTAT=AT TS ST 180° 379 |
ZCAB + ZDAB + /CBD = 180° e [(1), (i) 27T (iii) FEA]
ZCAD + LCBD = 180° < [SRTTEAT HIGTE ST TUTEH]

10. P 3T Q SEfig SMURT afe WERT fag A wer iyl shiara.
Siar AB dT@aelt AT df P hE STHUTAT agatell E Wl $ad T
Sftar BC & P &g U adeten faig D wer wyt s, @€ fagw

T TeRTUT AD 8T ZCAE <1 Z9Teh 312, (4 701]
Taggar:

ADAM R,

AM =DM - [T AR SEeiel WRIhRES THH ST |

ZDAM = ZADM e [T PRI TR

TAST, /DAM = ZADM =x° - (i)

ZCAM = ZABC - TR SGBEEA |

AT, Z/CAM = ZABC =)° - (i)

/DAC = ZDAM + ZCAM e [GRTITE HTOTEAT SIS TUTE]

ZDAC =x°+)° - (iii) [fE=ITT (i) 37T (i) FEH)
ABAD W&, ZDAE 71 9v& M 3.

ZDAE = ZADB + ZABD <o [T SR )

Z/DAE = Z/ADM + ZABC ---- [D-M-B, D-C-B]

/DAE=x+y -== (iv) [T8T (i) 3707 (i) &)

/DAC = /DAE . wen- [FEE (i) STV (iv') SEH]

D f&ig ZCAE =1 3TRATTe 37%.

f3TUT AD 7T ZCAE =T SIFgWISh 2. ~



Ex. 2.5

1. @ ad® Wi fdg A @ D e Sear. uw, W AB 7 P dfag swonn fig N v 9T
= AC 7T Q Fefeig T Aot fag M el 83dr, @ faeg . ACXAM = ABxAN.  [370T]
N

TH: @ AC TTE AB # G STRA 707 73T P Q F T 2 2R
| AC-AM = AB-AN

ﬁ[{EI'dT;
AC 37T AB ¥ Tt 4 3T
ZANC = ZAMB = 90° e (i) [FTEEHSTH AR ST T 90° AT |
AANC & AAMB TA¥T,
ZANC = ZAMB wee- [TEEIFT (1) TEA |
ZNAC = ZMAB e [ RER fogE 3]
AANC ~ AAMB - [ BRI WHE T S1-301 SR8 AR
AN AC . .
N AR e [GHEY PR IOTIEAT S S

ACx AM=AB x AN .
2. ABCD 2T 379d 3. AD 3T o919 3/@eiel @ &hul BD o X Wed YUk AXD & srdage ame. =W

AB=1291ft, AD = 9 ¥ft, T BD 3Nfur BX <A1 fehwreit el (3 T7OT]
Fehel: D 12 9t C

ABAD ®¥I, X

ZBAD =90° <em [ FTHATE ] 9 Aht

AB’ + AD" = BD* e [THIFIREAT TSR

2 (0 = RDY?

(11424)+ 3{19% BLE‘D A 12 & B

225 =BD’

BD = 15 ¥ e [EFEY SIS TR TS

MA@ AD L 5[ AB

I AB E1 A figg Wit 1=, - (AT e TR ek o STEUTRT 30T & o et

TfYTeRT 3T |

91 AB #1 et A @itteT e anfor T BD € g fasht B

AB? = (BD)  (BX) - [EfTerT BfeehT ToTer)

(12)* =15 x (BX)

144 = 15 x (BX)

Bx=%=9.6t‘m’f
BD it fehmra 15 Wit 31 anfur BX <t fehma 9.6 |WT 3mg.

3. drad faeiear SdiTeT, Wit PA & aderen fag A Wer Wyl T C
T gesfaasT PBC & agarel fag C 3fiT B Wed 9ed. S AP = 15
afT BP = 10, 9T BC <t it e [2 77oT] 5
Jehet: 10
9T AP 1 ST A g Tt STy weiet SR 3Ty T pC # BT oM ) : P

AP?=CP x BP .. [feteRT Bfecemr Torend] A5



(15°= CPx 10

225=CPx 10
225
0
CP=225 U&= .
BP +BC = CP --- [P-B-C]
10+ BC=225 :
BC=225-10
5. BC=125T&a
4. i@t AB 30T CD Wi a@tear siauiwa fig M wsl $2am, a7 fa2g 37T, CM x BD = BM x AC,
' [3 7]
ﬁ:l{!ﬁﬂ:
ZCAB = /BDC -=- (i) [ThT= SFEH AR Forel F 7] A D
ACAM 31T ABDM HeT,
ZCAM = ZBDM - [ (i) FFF T A-M-B T C-M-D)] B
ZAMC = /DMB --- | TR gy ) '
ACAM ~ ABDM ---- [ IO GHETa -7 1]
Ac oM e [T TRV ST ] T 37T |
BD BM

AC x BM=CM x BD
TgUTSE, CM x BD = BM x AC

5. HIaq qrEfaees SR, S ag® Wi A ST B figw $eam. e
AB & <t afaielt Sftar 3. C 71 Y Aot YT AB e fiig
. feig C mgw et weifig M foT N e wiyient wreedr, @ faaw

AT, T CM = CN. [Set 15] [3 UT)
Tagrar: :

T CM # forg M A SToTRY ffenT o118 amfo 37 CA 1 Bfecery o1

CM’=CA x CB -==- (i) [feTanT Bfeent Tumed)

T CON &t foig N A SO wfefent 18 amfor 37 C A ) e o,

CN*=CA x CB ---- (ii) [Efefent Bfeent o)

CM?=CN? - [fEE (i) & (i1) F€7

CM=CN - [T AR e )

6. 5¥ a3 At fre sl A wudet agS . wEE adenEr wst
SHTUTRAT TG AGBTAT SHaret wifall ShTaT. ¢ BD = 5 I, av BC <t wiieir

&TeT. A

[3 7um] \ '

m:o=hmﬁsﬁ€mmﬁrﬁa§j%m%ﬁaﬁ7mﬁmamﬁgmqﬁw %

Ryl o B
OM & OB Sirer.

Fhel:

OM=3.0B=5 e [

AOMB 7,
ZOMB = 90° -~ [feteT e o aretn)



OM® + MB’ = OB’ e [TEETICEAT THAER
(3 +MB*=(5)°

9 +MB* =25

MB*=25-9

MB’ = 16 i

MB = 4 -- [RFET ST 1S ¥
3T, AB=2MB w--- [ARTA FEFAGIRA SR TTeheTell o STad gHITT |
AB =2(4) = § T&heh

o BM #t fag M A SR WivieRT 7 397 BD Fwifaeh! 3Tk

MB’ =BC x BD < [ETYTRT BiEERT TTOTEH]
(4’ =BCx5

16=BCx3

BC= 16
3
BC = 3.2 &

TET BTN WYl HIUTAT WIS T e Sl eiiall 8 Uehah SMUT BC = el 3.2 Tehah 3118



